

# 厦门今年为44名“三侨生”享受升学照顾政策出具身份证明

本报讯(通讯员 庄武装 康苑萌)今年厦门市归侨、归侨子女、华侨子女(以下简称“三侨生”)参加高考升学照顾身份证明书出具工作已于近日全部结束。厦门市共出具高考“三侨生”身份证明书44份,其中,归侨2人,归侨子女

30人,华侨子女12人。

厦门市统战部(市侨办)高度重视该项工作,强调既要按政策规定办事、规范办理程序、严格审核把关,又要以热情周到的服务态度,耐心细致做好政策解释。据悉,今年高考录取照顾资格

申报及审核工作时间较往年提前了近两个月,厦门市统战部(市侨办)通过市统战部网站、市政服务中心网站和《鹭风报》微信公众号发布启动2023年高考“三侨生”升学照顾身份证明书出具及审核工作通知,包括高考“三侨生”

升学照顾证明书办理对象、办理时间、办理地点、申请材料、防疫要求等,并提供咨询电话,接受群众咨询,增加办事透明度,提高办事效率。还安排专人提前汇总梳理,摸底可能需要办理的业务申请对象,事先电话联系,主动指导帮助。

厦门市统战部(市侨办)始终秉持“群众不离窗口,工作人员不下班”的服务理念,主动提供“延时服务”,严格落实“当日办结制”,实现“一次办好”。通过“暖心”服务,用实际行动让考生和家长省心、安心、暖心,赢得了一致好评。

## 厦门大学首办港澳台学生就业专场招聘会

本报讯 据新华社报道 2023年厦门大学港澳台学生就业暨实习专场招聘会日前在厦门大学思明校区举办。本次招聘会不仅面向在厦门大学就读的港澳台学生,还吸引了30多名台湾高校学生前来求职。

“参加这次招聘会想看看有没有适合自己的工作,想要寻找上升空间比较大

的机会。”来自台湾高雄的学生刘彦彤说。

招聘会现场,来自福州、厦门、泉州、漳州、龙岩、三明、南平等地的40余家企事业单位参加招聘会,提供就业和实习岗位400余个,涉及金融、科技、化工、医药、餐饮、传媒和教育等行业。

一些来自金门的学生搭乘厦金“小三通”客轮前

来,半个小时的航程便抵达厦门。他们表示,厦门离家很近,从招聘会的需求可以感受到大陆就业市场很大,计划毕业后来厦门工作。还有台湾大三学生来寻找实习岗位,为毕业后来大陆求职做准备。

活动现场,主办方设立了单位招聘区、政策与职业指导区以及综合服务区,以便服务用人单位和求职者

生的多元需求。

据悉,厦门大学目前有900多名港澳台学生就读,每年有两三百名港澳台学生毕业。厦门大学已初步形成从招生宣传、社会实践到就业辅导的港澳台学生培养模式,积极为来校求学的港澳台青年搭建成长平台。此次招聘会是该校第一次举办港澳台学生就业专场。

(邓倩倩)

## 思明区第35个社区侨联挂牌成立

本报讯(通讯员 林晖琳)思明区侨联着力推进基层侨联组织建设,日前,思明区第35个社区侨联——侨福社区侨联挂牌成立。在侨福社区第一次归侨侨眷代表大会上,选举产生社区侨联主席陈中平,副主席陈联富,秘书长颜健英、副秘书长林艺云,并聘请菲律宾归侨、省侨商(联合)会常务副会长李荣生为社区侨联名誉主席。

侨福社区是思明区唯一以“侨”字开头的社区,社区70%以上为侨房安置户,与侨有着深远的历史渊源。社区深耕侨界资源,聚力创建“一缕侨红”品牌,打造“侨有所依”的乐活家园。

思明区侨联主席苏枫红希望侨福社区侨联将为侨服务和社会治理有效结合,组织发动归侨侨眷积极参与和关心社区的建设,加强对外交流与合作,讲好中国故事。

## 旅美侨胞返乡同安联谊

本报讯 日前,美国华侨吴建设先生利用回家乡探亲之际,到同安区侨联开展联谊交流活动,受到同安区侨联热情接待。

吴建设系同安洪塘镇侨联原主席,现定居在美国加州。座谈中,吴建设赞叹近年来国内建设发展变化之大。他感谢侨联对海外侨胞的关心,表示今后将加强与家乡同安的联系交流,增进乡情乡谊。

同安区侨联主席林一亭简要介绍区侨联的工作情况,希望吴建设把侨联当做“家”,到美国后将回国的所见所闻介绍给海外乡亲。林一亭还向吴建设赠送了区侨联编撰的同安华侨历史文化书籍。

(陈木杉)

## 致公党泉州市委来厦开展调研

本报讯 5月6日,致公党泉州市委一行近三十人来厦开展调研活动。调研组一行先赴鼓浪屿海洋科普研学基地,了解海洋科普产品的研发,随后赴聚融壹家台湾青年双创基地,调研在厦台青的就业及创业情况。

调研结束,两地青年委员会、社会服务委员会深入交流青年工作和社会服务工作经验。大家表示,通过本次调研和交流,既了解厦门的研学教育、文创文旅、台青创新创业等工作,又增进了交流,开拓了思路,收获很大。希望致公党厦门市委、泉州市委进一步密切交流联系,资源共享、优势互补,形成助推高质量发展的合力,共同推动专委会各项工作再上新台阶。

(张皖鹭)

## 第三届集美学村文化节启动

本报讯 据两岸新新闻报道 今年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,也是集美学村命名100周年。5月6日,第三届集美学村文化艺术节再度启航,开启为期半年的文艺盛宴。

第三届集美学村文化艺术节开幕式在厦门医学院举行。本届艺术节以“活力新集美学村更青春”为主题,将举行集美学村文化研讨会、大学生嘉庚论坛等2个论坛活动,以及“舞动学村”校园舞蹈大赛、首届“嘉庚杯”福建省大学生美术作品大赛等17个比赛项目和17场展演活动。本届文化节得到了辖区15所高等院校及科研

院所的积极响应,主题原创歌曲《嘉庚符号》由华侨大学、集美大学、厦门理工学院共同演绎。

嘉庚精神及华侨文化、闽南文化、学村文化是厦门市集美区独特的人文基因,长期以来,集美区发挥辖区大中专院校众多、人才资源丰富的优势,打造了集美两岸大学生摄影大赛、集美闽台大学生美术作品展等学村文化品牌。

本届文化节将持续到今年10月,还搭建了“云端艺术节”平台,以多媒体相互联动的文化矩阵,让文艺发展成果惠及更多群众。

## 互学互通促提升 侨心凝聚共筑梦 厦门基层侨联开展交流联谊

本报讯 日前,思明区侨联、梧村街道侨联接待海沧区侨联主席黄秋霞一行近20人到访。海沧区侨联一行走进梧村“侨胞之家”详细了解街道侨联阵地建设、组织建设、制度建设、品牌建设情况,以及侨胞之家共建共用共享经验做法。

思明区侨联主席苏枫红对海沧区侨联一行的参

观交流表示欢迎和感谢,两区侨联之间多年来保持着深情厚谊,海沧区侨联的“串门”不仅是“走亲戚”,更是为思明区侨联“传经送宝”,希望大家在一起相倚为强共精进,相

待而成促发展。

黄秋霞感谢东道主的热情接待和真诚分享,她说,本次参访活动收获满满,不虚此行,最大的感受就是做好侨务工作要坚持亮品牌、新思维、创特色、广

联合、大格局、大团结,希望两区侨联继续加强沟通和交流互动,充分学习借鉴侨联工作的好做法、好点子,结合本区实际,进一步推动侨联各项工作有新突破、新成绩。

## 2023年台胞(台商)子女就学政策说明会举行

本报讯 5月8日,厦门市台联、市教育局、市台港澳办等单位联合举办厦门市2023年台胞(台商)子女就学政策说明会。近200名台胞家长参会。

会上,市教育局相关负责人就今年厦门市就学情况、台胞子女在厦就学相关政策以及热点关注问题等进行了讲解,并与台胞家长开展互动交流。台胞家长代表谢宗翰还为现场参会的家长作经历

经验分享。

当天,厦门市台联启动台胞子女“一站式”服务,2023年5月10日至31日期间,台胞子女可通过“厦门市台联”微信公众号“就学备案”入口申报相关信息,市台联、市台港澳办、市教育局等部门将联合开展台胞子女就学办公服务。

据了解,厦门市台胞子女就学政策说明会迄今已连续举办21年,受惠台湾学生约3000名。

## 《嘉庚组歌》唱响校园

本报讯 据集美报报道 日前,集美区诚毅合唱团走进厦门海洋职业技术学院,献演大型交响合唱《嘉庚组歌》。

《嘉庚组歌》是集美区诚毅合唱团邀请中央音乐学院、武汉音乐学院、华侨大学、厦门理工学院等国内著名词曲作家历时3年打造完成的。组歌以史诗的维度和格调,用庄严的语言、深沉的曲调呈现于舞台,充分展示陈嘉庚先生一生的光辉历程。作品共有12乐章,根据陈嘉庚先生的生平事迹排

序,采用了混声合唱、同声合唱、童声合唱等多种形式,并融入南音、歌仔戏等闽南民间音乐曲调。

在当天的演出现场,集美区诚毅合唱团以合唱的艺术形式让广大师生深刻缅怀嘉庚先生,传承嘉庚精神,引起观众深深共鸣。

据介绍,2018年起集美区诚毅合唱团启动《嘉庚组歌》进校园的巡演活动,至今演出场次已达到60余场。巡演活动进一步弘扬嘉庚精神,传承红色基因,厚植青少年的家国情怀。(许晓霞)



八闽侨声

## 澳门福建同乡总会到闽考察访问

本报讯 日前,三明市召开招商引资推介会,向来访的澳门福建同乡总会访问团推介重点产业、文旅产业。

三明市政协党组书记、主席宋志强对澳门福建同乡总会访问团的到来表示热烈欢迎,对他们长期以来给予三明的关心支持表示感谢,并从绿色生态、工业发展、特色文化、投资机遇等方面,详细介绍了三明的基本情况。

澳门立法会议员、澳门福建同乡总会执行会长宋碧琪表示,澳门福建同乡总会将以此次推介会和参访考察为契机,进一步了解三明的重点和发展导向,发现商机、找准项目、投资兴业,积极参与三明革命老区高质量发展示范区建设。

## 福州话唱响十邑乡情侨味

本报讯 日前,由福州市侨联主办,世界福州十邑同乡总会承办的“侨联五洲 福泽四海”福州华侨歌舞汇演活动,在闽江之心海丝广场上演。

活动现场舞乐翩跹,气氛热烈,不仅洋溢着浓浓的异域风情,更充满福州味、故乡情,吸引许多过往游客驻足欣赏。

福州语歌曲是本场的一大亮点。一声声乡音,勾起场内外十邑乡亲浓浓的乡情,点燃现场气氛。演出结尾,福州语歌曲大合唱《世界福州一家亲》,将氛围推向了高潮。